

限一床一陪护!

商河两家县级医院全面禁止探视

本报4月22日讯 为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,保障住院患者及探视人员的身体健康,商河县人民医院、商河县中医院即日起实行全面限

制探视规定。除照顾患者必需亲属之外(限一床一陪人、做好自我防护、佩戴口罩、凭陪护证出入医院),其他人员暂停对住院患者的探视。

感谢您为抗击疫情做出的积极贡献,商河县卫生健康系统将全力以赴,为您的健康保驾护航,感谢您的理解配合!

(商河县卫生健康局)

医疗卫生专家进驻学校 为学生复学保驾护航

上周,商河县第一中学、第二中学、弘德中学、职业中专4所学校高三学生重返校园,正式恢复正常上课。近段时间以来,为有序规范复学工作,切实拧紧复学“安全阀”筑牢校园“防疫墙”,助力学校将疫情防控工作做细、做实。



医疗卫生专家进驻学校,为学生复学保驾护航。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云
通讯员 吴如明 徐迎春

做好“后勤兵” 选派医疗卫生专家 驻校开展健康指导服务

成立商河县卫生健康系统学校复学疫情防控工作专班,由县卫生健康局党组书记、局长任组长,疫情防控工作分管副局长任副组长,选派县疾控中心、县人民医院、县中医医院业务精湛、疫情防控经验丰富的医疗、护理和疾控专家20人,分4个工作小组,驻守商河一中、二中、弘德中学、职业中专4所首批复学学校。

全天候24小时轮流值守,深入开展防控制度落实、人员健康管理、场所卫生消毒、症状患者规范处置等疫情防控和健康指导服务,统筹推进教育系统疫情防控和2020年春季学期开学工作,稳妥有序推进校园疫情防控措施落实落地。

做好“评估师” 对各校存在问题 进行督导整改

与县教体局建立联动机制,确定县人民医院、县中医医院为定点联系医院,畅通绿色通道就诊通道,确保发生异常情况时第一时间处置。确定1名卫生健康局联系人、1名疾控中心联系人,及时指导学校开展疫情信息报告、隔离、消毒等相关工作。

抽调1名医务专家和1名疾控专家与教育部门工作人员建立巡诊小组,实行每日巡诊制度,通过现场查看、随机抽查和巡回督导等形式,深入摸排学校开学后日常防控和健康管理各项措施落实情况,督促堵疏补漏,确保整改到位。

重点指导学校完善疫情应急处置流程,做好师生晨午检,因病缺勤追踪、体温检测等工作,指导做好学生健康管理、健康教育工作以及各类生活、学习、工作场所通风换气

和消毒工作,监督检查驻校相关人员履职情况,帮助学校解决在疫情防控工作中遇到的实际困难和问题。

做好“培训师” 提升学校 疫情防控工作能力

选派县疾控中心及各医疗卫生机构医疗专业技术骨干20余名,对全县各中小学校进行了疫情防控知识培训,重点对学校防控工作体系、人员配置、防护物资储备、风险场所管控措施、环境消毒、人员健康监测等方面进行技术培训和实地指导,逐一规范学校防控流程,提高广大师生防控意识和学校防控工作能力。

商河县卫生健康局多措并举,通过选派医疗卫生专家驻校助学健康指导服务等科学举措,全力助推学校稳妥复学,维护教育教学秩序稳定。及时、专业的健康帮扶切实解决了学校面临的困惑和难题,受到了各级学校的普遍欢迎。

商河县中医院: 开展全国肿瘤防治宣传周活动



商河县中医院

SHANGHE T.C.M HOSPITAL

秉承中医 厚德尚医

今年4月15—21日是第26个全国肿瘤防治宣传周,今年的活动主题是“癌症防治共同行动”,旨在倡导政府、社会、个人积极行动起来,人人参与、人人尽力、人人享有,打造健康支持性环境。基于此,商河县中医院自4月15日开始,开展全国肿瘤防治宣传周活动,活动持续一周。

医院志愿者向来院患者及

家属发放宣传彩页,宣传癌症防治相关知识,将患者引领至脾胃病科门诊咨询处,由专业医师给予详细的解答,门诊楼一楼、病房楼一楼、综合楼一楼的三块电子显示屏循环播放癌症防治宣传主题和相关知识,极大地增强了宣传氛围。

商河县中医院相关负责人表示,希望通过广泛开展防癌科普宣传,提高全社会癌症防治意识和能力,有效遏制癌症带来的社会危害,切实降低癌症疾病负担。

(通讯员 刘美森)

商河县中医院: 成功开展支气管镜检查项目

近日,商河县中医院院内二科引进了日本产奥林巴斯BF-260电子纤维支气管镜,广泛开展纤维支气管镜检查技术,不仅为准确诊断和治疗各种呼吸系统顽疾提供了新方法,也给广大呼吸系统疾病的患者带来了福音,更成为危重病人抢救中不可或缺的手段。

患者李女士,因反复咳嗽咳痰2个月就诊,胸ct提示右肺上叶及左肺舌段慢性感染灶,为了进一步明确病因,在济南市中心医院专家的协助下,对病人行气管镜检查,各支气管通畅,于左肺下舌叶、右肺上叶行肺泡灌洗,并送检结核、真细菌培养等相关检查,随后,在气管镜直视下将黄色分泌物清除,整个气管镜检查过程顺利。在随后的实验室检查中,抗酸染色呈阳性,确诊为肺结核病变,为以后的转诊治疗提供了依据。

据医院工作人员介绍,纤维支气管镜和电子支气管镜均属于内窥镜的一种,它管径纤细,可以经口腔、咽喉插入到气管、支气管,直接诊断和治疗气管、支气管和肺部疾病,观察支气管腔内有无肿瘤、结核、异物阻塞,判断引起肺不张、咯血、局限性哮鸣音的原因(如炎症、溃疡、肿瘤等),并可取病变的组织标本及支气管分泌物作病理检查。它

的主要优点是镜管弯曲性能好、视野大、图像清晰、操作方便,患者痛苦小。纤支镜检查过程中不仅能观察患者肺部内部情况,还能取活组织检查或摄像,通过导管进行X线造影,以及在必要时对病灶进行治疗,现已成为检查呼吸系统疾病的重要工具。

对于不明原因的咯血、不明原因的慢性咳嗽、不明原因的局限性哮鸣音、不明原因的声音嘶哑,X线胸片或CT检查异常者,提示肺部块影、阻塞性肺炎、肺炎不吸收、肺部弥漫性病变、肺门和(或)纵隔淋巴结肿大、气管支气管狭窄以及原因未明的胸腔积液等都是纤支镜检查的适应证。

除此之外纤维支气管镜还可以取出支气管异物、清除气道内异常分泌物、对大咯血患者进行局部止血、对肺癌患者做局部放疗或局部注射化疗药物。对于呼吸系统疑难病症的诊断与治疗,选择纤支镜检查是安全而必要的。

该例气管镜检查在商河县中医院开展尚属首例,随着该项技术的落地,将在较大程度上提高医院对呼吸系统疾病的诊断与治疗水平。如有就医需求,可拨打咨询电话:68780078;13805413881。

(通讯员 刘美森)

商河县人民医院: 爱干净的你,给眼睛做过SPA吗?



商河县人民医院

SHANGHE PEOPLE'S HOSPITAL

秉承仁爱 厚德尚医

眼红、眼干、眼涩、眼痒、眼部异物感、灼烧感等是不是困扰了您很久了?快来商河县人民医院眼科做个眼睛的SPA吧!有人就会纳闷了,“别逗啦,眼睛还能做SPA吗,不就是洗洗眼皮和分泌物吗?”

据商河县人民医院工作人员介绍,给眼睛做SPA可不是单纯的洗洗眼皮和分泌物,它还有一个专业的医学术语—眼睑深度清洁,这是一项比较前沿的治疗技术。

首先通过医用除螨棉片清洁睫毛根部,彻底清除睑缘的分泌物和固化的脂栓、痂皮。利用干眼雾化仪内水蒸气雾化温热原理,可激活细胞,促进细胞再生,药物通过眼睛扩张的毛孔及角膜黏膜直接吸收。用睑板腺按摩镊轻轻刮除鳞屑、结痂等,使

溶解的油脂挤压出来,让睑缘干净明亮。最后贴用医用冷敷贴,舒适清爽。

工作人员谈到,电脑族、手机族、网课族、化妆族、老年族、油性皮肤族、角膜接触镜佩戴者、睑板腺功能障碍者等人群,需要定期进行眼睑深度清洁。有需要的市民,可以扫二维码加群,或拨打咨询电话:84879533。

(通讯员 魏玮)



县医院眼科● SPA 咨询预约群

